

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ▲ 129 (7866) ▲ Вторник, 16 августа 1983 года ▲ Цена 2 коп.

Праздник каждой семьи

День строителя — это профессиональный праздник почти каждой волгодонской семьи. Поэтому он пришел в каждый дом, вылился на улицы и площади города.

Парад строительной техники. Мощные машины, украшенные флагами и транспарантами, едут через весь город. У площади Строителей состоялся митинг, на котором перед молодежью выступил ветеран войны М. С. Колмакова. Она поздравила собравшихся с праздником, выразила уверенность, что молодежь достойно продолжит дело отцов, начатое ими на волгодонской земле, будет своим ударным трудом крепить дело мира.

Праздничное шествие движется к стадиону. Тысячи людей собрались здесь.

По зеленому полю стадиона проходит духовой оркестр треста «Волгодонскэнергострой». Его сопровождают с двух сторон девушки в белых костюмах. На гаревые дорожки выезжают мотоциклы. В колясках — девушки в белых юбках и белых футболках с большими связками шаров и цветов. За ними движутся машины «Жигули» с победителями социалистического соревнования. За машинами по зеленому полю выходят две колонны молодежи, студентов с флагами, лозунгами, цветами.

Праздник начался.

Почетное право провести по праздничному стадиону знамена трудовой славы строителей доверено передовикам. Торжественный круг почета совершают представители комсомольско-молодежной бригады штукатуров-маляров «Гражданстрой» Елены Владимировны Колабековой, комплексной бригады домостроительного комбината Николая Петровича Донченко, комплексной бригады «Промстрой-1» Геннадия Константиновича Селезнева.

На праздник строителей прибыли делегация Союза кинематографистов СССР во главе с народным артистом РСФСР, секретарем правления Э. В. Лотяну, заместитель редактора журнала «Дон» В. И. Бутов, огоньковцы.

Выступает первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый. Он зачитывает текст приветственной телеграммы, которую прислали обком партии и облисполком в адрес волгодонских строителей.

А. Е. Тягливый поздравляет собравшихся с праздником, называет имена тех, кто своим замечательным трудом вносит достойный вклад в дело сооружения энергетического комплекса. Это Г. М. Фоменко, чей коллектив выступил инициатором досрочного выполнения заданий третьего года пятилетки. Это бригады Н. Потапчика, Е. Колабековой, Л. Рудь, А. Туганова, Г. Карабанова,

Я. Кежватова, Н. Тарасова, Л. Куракина и других.

— Празднуя День строителей, — говорит А. Е. Тягливый, — мы не можем умолчать и о недостатках, которые были допущены. Наши просчеты были обсуждены на городском партийном активе с участием секретаря ЦК КПСС В. И. Долгих. Наша задача — ликвидировать недостатки и справиться с планами по сооружению четвертого корпуса завода, вводу жилья и объектов соцкультбыта, строительству Ростовской атомной электростанции.

Слово предоставляется начальнику Всесоюзного объединения «Союзатомэнергострой» Е. Н. Кузьмичеву. Он говорит:

— От всей души лично и от 250-тысячного коллектива объединения поздравляю вас с профессиональным праздником. Вам доверено почетное право строить завод, который будет родоначальником атомной энергетики. Задачи перед вами сложные, но, без сомнения, вы с ними справитесь.

Строителей поздравляет с праздником секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» С. П. Ершов.

...Над стадионом звучит музыка Свиридова «Время, вперед!». В центре поля ансамбль исполняет «Гимн труду». На поле выходят гости из Москвы и Ростова-на-Дону.

Приз союза кинематографистов СССР Э. Лотяну вручает представителем комплексной бригады Е. Колабековой из «Гражданстроя». Он поздравляет их с праздником, желает крепкого здоровья, счастья.

Приз журнала «Дон» заместитель редактора В. Бутов вручает представителем бригады Г. Селезнева из «Промстроя-1». Приз журнала «Огонек» редактор отдела А. Панченко вручает бригаде Н. Донченко из ДСК.

Со стороны центральной трибуны в центр поля проходят восемь спортсменов в белой спортивной форме. Звездочка из девушек в национальных костюмах распадается на две части. На поле выбегают пионеры с флажками в руках.

...Звучит песня «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена». На стадионе начинается выступление борцов, боксеров, штангистов, теннисистов; на беговых дорожках — кросс на 100 метров, велогонки с выбыванием. Авиамodelисты демонстрируют свои модели.

А вечером гопол украсил праздничный фейерверк.

В. ЧЕРКАСОВ.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!



Мясокомбинат

Строго по технологии

Одними из первых в Волгодонском мясокомбинате во Вседонской поход за экономию и бережливость вступили комсомольцы. Два молодежных коллектива обвальщиков и формовщиков, которыми руководят Виктор Прохоренко и Татьяна Кренинина, сэкономили за семь месяцев 15,8 тонны мяса, на 20 тысяч рублей.

6,2 тонны мяса записали на свой личный счет экономии обвальщиками. Восемь тысяч килограммов фарша сберегли формовщики колбасных изделий. Экономии молодые рабочие добились, говоря

на языке мясопереработчиков за счет сверхнормативных выходов продукции при обвалке и жилровке. А иными словами, в результате строгого соблюдения всех технологических режимов. Помогли также организация труда по методу бригадного подряда, опыт и мастерство членов коллективов. Примером в этом являются обвальщицы Наталья Гвоздева и Ирина Серах.

Из сэкономленного бригадами сырья можно изготовить дополнительно продукции на 25 тысяч рублей

В. БЕСНАРАВАЙНАЯ,
экономист,
наш внешт. корр.

Автовокзал

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Работники Волгодонского автовокзала постоянно борются за улучшение обслуживания населения, за полную сборку выручки, за удовлетворение растущих потребностей горожан в транспортных услугах. И в первых рядах соревнующихся идут диспетчеры Л. П. Калинин, Л. М. Белицкая, кассир Л. С. Клименко, ра-

бочье А. П. Гнездилова и П. В. Аботурова.

Коллектив автовокзала работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняя государственный план. В трудовом соперничестве среди бытовых организаций города по итогам первого полугодия он признан победителем.

Н. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

Троллейбус на линии

Давно самым надежным видом транспорта считают волгодонцы городской троллейбус.

Более четырехсот тысяч пассажиров перевезли с начала года водители троллейбусного управления. Из них только в июле 38,3 тысячи человек. План по доходу, полученному от перевозок, выполнен с начала года на 18,7 тысячи рублей, в июле — на 3,9 тысячи рублей, что на 5,9 процента больше плана.

В коллективе управления широко развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий года, за право именоваться коллективом высокой культуры обслуживания, а также за повышение коэффициента использования подвижного состава.

Так, с начала года этот показатель выполнен на 103,8 процента. В июле коэффициент использования машин составил 78,7 при плановом 75,5.

Ежедневно волгодонцев и гостей города обслуживают 28 и более троллейбусов на двух маршрутах.

Н. ОДНОКРЫЛАЯ,
экономист.

Неоднократно в ходе соревнования на строительстве комсомольского дома в новом городе отмечался в числе передовиков звеньевой, член КПСС **А. ЖУКОВ** из СМУ-8 «Гражданстрой» (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Внесите предложения

7 сентября 1983 года состоится VI сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 18 созыва, на которой будет обсужден вопрос:

о задачах городского Совета народных депутатов в свете постановления Политбюро ЦК КПСС о грубых нарушениях государственной дисциплины, допущенных руководителями отдельных министерств, ведомств и подчиненных им организаций при проектировании, строительстве и эксплуатации объектов производственного и социально-культурного назначения в городе Волгодонске, и городского партийного актива по этому вопросу.

Исполком городского Совета народных депутатов, городской комитет партии принимают необходимые меры к устранению недостатков, отмеченных в постановлении Политбюро ЦК КПСС и резолюции городского партийного актива.

Одной из таких мер

является наведение должного порядка в эксплуатации производственных, жилищно-коммунальных объектов, инженерных коммуникаций.

Большой вклад в улучшение благоустройства и сохранности жилого фонда должны внести домовые,

уличные и квартальные комитеты, депутаты городского Совета, все население города.

Речь идет об образовательном содержании дворовых территорий, подъездов, балконов, подвалов.

Все эти вопросы обсуждались на сходах и собраниях граждан.

Исполком городского Совета просит жителей города принять активное участие в осуществлении мер, намеченных на сходах и собраниях граждан, поделиться на страницах газеты накопленным опытом, прислать свои предложения и критические замечания по обсуждаемому на сессии вопросу.

П о п р а в к а

В номере 127 газеты «Волгодонская правда» за 17 августа в публикации «Опять заминна» следует читать «Освоить за месяц на строймонтаже 25 тысяч рублей, а не 89 тысяч?»

Август 1983 г.
Выпуск № 4

ШКОЛА партгруппорга

Тема занятия:

«Бережливость — черта коммунистическая»

«БЛИЖАЙШАЯ ЦЕЛЬ ЯСНА: ПРЕЖДЕ ВСЕГО НАДО НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОМ, ЧТО У НАС ИМЕЕТСЯ, ОБЕСПЕЧИТЬ НАИБОЛЕЕ РАЗУМНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ...»

Ю. В. АНДРОПОВ. Из речи на Пленуме ЦК КПСС 15 июня 1983 года.

За семь прошедших месяцев текущего года коллектив котлоурбинного цеха ТЭЦ-2 под руководством своей партийной группы сэкономил 179 тонн условного топлива, 465 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 750 килограммов турбинных масел.

Этот факт мы попросили прокомментировать члена КПСС, начальника котлоурбинного цеха В. В. ШАПОВАЛОВА. Вот что он рассказал:

— Разумеется, названные цифры экономии в определенной мере — результат проделанной партией цеха организаторской и политической работы. Именно по инициативе партийной группы цеха активно включился во Вседонский поход за экономию и бережливость.

Всего партийная группа цеха насчитывает 14 коммунистов. В их числе пять руководителей — инженерно-технических работников и девять рабочих. Причем, коммунисты расставлены на ведущих участках и имеют возможность постоянно и эффективно влиять на ход производственного процесса. Так, трое из четверых начальников вахт (смен) — партийцы. Старшие машины — тоже, в основном, партийцы. Коммунисты работают на всех четырех вахтах (сменах) цеха.

Проявляя подлинно хозяйскую заботу, заинтересованность в сохранении, рациональном использовании и приумножении народного добра, коммунисты прививают эти качества всем членам коллектива. Например, хорошим воспитателем добросовестных в работе, рачительных, бережливых зарекомендовал себя член КПСС, начальник вахты Юрий Нико-

Коммунисты в авангарде

лаевич Мастиков. Поэтому на вахте у него и коллектив стабильный, и работает стабильно.

Своевременно выявляет все дефекты и незамедлительно сигнализирует о них руководству для принятия оперативных мер член КПСС, машинист-обходчик Василий Иванович Бабин.

Партийцы начальник вахты Павел Игнатьевич Лосич и старший машинист котельного отделения партгруппорг цеха Василий Михайлович Осипов в июне текущего года предложили реконструкцию схемы ввода питьевой воды на станцию для подпитки тепловых сетей. По грубым подсчетам, его внедрение в производство позволяет сэкономить около 35 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На каждого машиниста блока, непосредственно управляющего режимом работы котла и турбины, введен лицевой счет экономии.

В течение восьми месяцев года (в нерабочее время) в цехе налажено производственно-техническое обучение персонала с последующей сдачей экзамена и выставлением оценок. Каждое лето проводим смотр-конкурс профтехмастерства по каждой рабочей специальности. Все это позволяет повышать профессиональное мастерство рабочих, их техническую грамотность, что дает им возможность лучше соблюдать технологический режим, избежать нерационального использования и потерь энергоресурсов.

В соревновании между коллективами вахт особенно важное значение придается строгой дисциплине и бережливости. Партия осуществляет постоянный контроль за тем, чтобы на вахтах ежедневно и на должном уровне проводились соревнования по подведению итогов работы за неделю. На них не только определяются лучшие производственники, но и анализируются все отклонения от технологического режима. Вино вина в этих отклонениях, ведущих к излишним затратам ресурсов, снижается коэффициент качества труда, и ним принимаются меры административного воздействия.

Гласность хода борьбы за экономно обеспечивается с помощью экрана Вседонского похода с показом результатов за каждый месяц, а также выпусков «молний». В цехе введен специальный журнал, в котором регистрируются поступившие в ходе Вседонского похода предложения трудящихся по экономии и бережливости.

Для координации всей деятельности по проведению Вседонского похода в цехе создана комиссия по экономии и бережливости. Работает она под руководством партгруппы, и тон в ней задают коммунисты П. И. Лосич, В. М. Осипов и другие.

В настоящее время усилия коммунистов партгруппы, всего коллектива цеха направлены на то, чтобы хорошо подготовиться к зиме.

С меньшими затратами

Выполняя принятую XXVI съездом партии Продовольственную программу и решения ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, коллектив нашей огородной бригады № 2 овощемолочного совхоза «Волгодонской» обязался произвести в нынешнем году 3620 тонн овощей при плане 3276 тонн. И достигнуть этого рубежа мы решили с наименьшими затратами.

Решению этой главной задачи и подчиняет свою деятельность партгруппа бригады. Под контролем партгруппы постоянно находятся вопросы повышения культуры земледелия, участия во Вседонском походе за экономию и бережливость.

Пример строжайшей экономии во всем показывают коммунисты. Так, за семь прошедших месяцев нынешнего года механизаторы-коммунисты сэкономили горючего: В. М. Пичугин — 727 килограммов, М. С. Персиянов и И. Д. Бондарев — по 600 килограммов, И. М. Кобзарев — 425 килограммов, А. М. Пичугин — 354 килограмма. У меня экономия составила 1380 килограммов, а всего семь тонн дизтоплива.

В прошлом большие потери наше хозяйство несло на безхозяйственном отношении к таре. Мы извлекли из этого урок. Теперь стараемся полностью использовать всю тару, бывшую в употреблении. Ремонтируем ее, приводим в исправное состояние и используем снова.

Большое внимание уделяет партгруппа строгому соблюдению трудовой дисциплины, производительно использованию рабочего времени. Каждое нарушение дисциплины предаем гласности. К нарушителям, по инициативе партгруппы, принимаются действенные меры воздействия.

Много сил, энергии и богатого опыта отдает борьбе за укрепление дисциплины, воспитанию у людей бережливости бригадир второй огородной коммунист Александр Андреевич Провоторов, возглавляющий бригаду около четверти века.

Все это позволило резко сократить число прогулов и опозданий. Овощеводы стали добросовестнее трудиться, бережливее относиться к технике, к земле, к энергоресурсам. Выращен отличный посадочный материал, успешно ведется уход за плантацией.

Н. ОРЛОВ,
партгруппорг второй овощемолочной бригады, механизатор.

НАЧИНАЯ С СЕБЯ

Борьба за экономию и бережливость рабочего времени, топлива, сырья — одно из главных направлений в работе нашей партгруппы отделения кузнецов кузнечно-заготовительного цеха опытного экспериментального завода.

Сразу же, как только был объявлен Вседонский поход за экономию и бережливость, на собрании партгруппы мы обсудили свои задачи по его успешному проведению. Мнение было единым: от того, как мы сами, коммунисты, будем на деле заботиться о каждой граммее топлива, каждой минуте рабочего времени, киловатт-часе электроэнергии, зависит отношение к народному добру и другим членам коллектива. Личный пример коммуниста — большая сила. Поэтому начали с себя...

В партгруппе нас немного, всего четыре коммуниста. Но каждый добросовестно, с партийной ответственностью относится к производству, к делам коллектива. Так, член КПСС, кузнец Виталий Григорьевич Бабенко много лет работает в нашем цехе. Требователен не только к себе, но и к товарищам. Заметит где какой беспорядок — не пройдет равнодушно мимо. Напрямик, с партийной принципиальностью высказывает правду любому человеку, независимо от того, рабочий он или руководитель.

Так же близко к сердцу принимает дела коллектива, интересы производства молодой коммунист, работающий со мной в одном звене, Сергей Михайлович Гаров. Как одного из передовиков производства мы приняли его в наши партийные ряды.

Анатолий Андреевич Боровой у нас недавно, около полугода, но тоже работает отлично.

В. Г. Бабенко, С. М. Гаров и я имеем личный клеймо, продукцию производим только качественную.

Короче, все коммунисты партгруппы — передовики производства. Каждый из нас четверых словом и делом, изо дня в день, из часа в час, рачительно, по-хозяйски, экономит энергию, материалы, рабочее время. Увидел, горит электролампочка в дневное время, — выключил и сделал замечание нерадивому, тому, кто это допустил. В данный момент не нужна печь для работы — отключил: экономится дизтопливо. Рабочее время тоже уплотнено.

А результат? К примеру, наше с Гаровым звено выполняет производственные задания на 150—160 процентов, трудимся в счет мая будущего 1984-го года. А отделение кузнецов в целом только за первое полугодие сэкономило три тонны дизтоплива. Нарушений дисциплины и общественного порядка в нашем коллективе нет. Можно было бы добиться и лучших результатов, но есть у нас помехи в работе. Устарело, требует замены, обновления оборудование. Не всегда на высоте планирование, бывает, придем на смену — нет заготовок, простанвайшь. Бытовые условия требуют улучшения — зачастую то не бывает газированной воды, то душевая не работает; бытовые помещения нуждаются в ремонте. Вот партгруппа и добивается решения этих вопросов.

В. ПИВНЕВ,
партгруппорг отделения кузнецов кузнечно-заготовительного цеха опытного экспериментального завода.

Пример лучших

В авангарде Вседонского похода за экономию и бережливость в строительном управлении механизированных работ № 1 УСМР треста «Волгодонскэнергострой» идут коммунисты участка № 2, где начальником, членом КПСС Евгений Писифович Камяев. Пример бережливости, хозяйской заботы о механизмах, о горючем показывают, в частности, экскаваторщик партгруппорг участка Николай Иванович Потопов, партийцы Евгений Григорьевич Анользин, Валерий Васильевич Партоменко. Механизмы у них всегда чистые, технику они содержат в образцовом состоянии. Поэтому она и в эксплуатации надежнее, и служит дольше. И расход горючего у них меньше.

А тем, кто забывает об уходе за своими гидравлическими экскаваторами, приходится напоминать об этом. Перою и коммунистам. К примеру, я лично беседовал на эту тему с экскаваторщиком коммунистом Михаилом Алексеевичем Дозморовым. Пристыдил его. Беседы этой оказалось достаточно: на другой же день экскаватор у Доз-

морова выглядел как новенький.

Пример лучших нетерпимое отношение ко всяким проявлениям бесхозяйственности, небрежности в работе положительно сказываются на результатах. Так, за первое полугодие текущего года механизаторами второго участка сэкономлено 9,2 тонны дизтоплива. В том числе более трех тонн — за июнь. Это самая большая экономия горючего в нашем СУМР за первое полугодие и за июнь.

Однако пока еще у нас не развернута по-настоящему борьба с утечками горючего. Большие его потери допускаются из-за небрежности механизаторов. Не помогает и то, что лицевые счета экономии заведены на каждый механизм. Но у механизаторов нет заинтересованности в экономии. Они ничего не получают за экономию и не несут ответственности за перерасход. Интересы дела требуют решить эту проблему. И решать ее предстоит на уровне треста.

Г. КУРЕШИН,
секретарь партбюро СУМР-1 УСМР треста «Волгодонскэнергострой».

РАЗНЫМИ ПУТЯМИ К ОДНОЙ ЦЕЛИ

Цель у коммунистов и беспартийных тружеников ЦРММ автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» во Вседонском походе одна — экономия. Идем мы к ней разными путями.

Это и частичная реставрация деталей, и изготовление мелких дефицитных деталей своими силами в мастерской. Это и рационализация. Так, распредложение бригадира мотористов А. И. Пономаренко предусматривает

на двигатель машины «ЗИЛ-157» устанавливать после третьего ремонта поршневую группу с поршнями номинального размера машины «ЗИЛ-120» (с одновременной заменой шатунов). В результате, блок не

пользуется дополнительно один срок.

Пожелание коммунистов, всего нашего коллектива водителям автотранспортного управления — улучшить профилактическое обслуживание машин.

В. ЛЕВЧЕНКО,
секретарь парторганизации ЦРММ.

Советы и мысли

И перед законом, и перед людьми

На совместном заседании постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по социальной законности и охране общественного порядка, по строительству и промышленности строительных материалов, по жилищному коммунальному хозяйству и благоустройству рассмотрен вопрос о соблюдении социальной законности при строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

Вел заседание председатель постоянной комиссии по социальности и охране общественного порядка Л. И. Попов.

От имени проверяющих выступил начальник отдела жилУКСа ПО «Атоммаш» Ю. Н. Фролов. Он рассказал, что домостроительный комбинат и управление строительства «Гражданстрой» треста «Волгодонскэнерго-гострой» допускают сдачу объектов со значительным количеством строительных дефектов и скрытых дефектов.

Управление жилищно-коммунального хозяйства ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева ежегодно ремонтирует своими силами 10—15 тысяч погонных метров стыков стеновых панелей. Строительные организации треста «Волгодонскэнерго-гострой» произвели ремонт (герметизацию) стеновых панелей по жилым домам 180, 183, 181, 89, 19, 58, 57, 41, 170, 186, 15, 182, 63, 178, 22.

Однако работы по устранению дефектов и скрытых дефектов ведутся крайне медленно, ремонтируется всего лишь до 20 блок-секций в месяц. В ДСК, правда, создали для этих целей ремонтный участок, в составе четырех звеньев, но он весьма малочисленный (6 герметиков, 4 кровельщика) и, чтобы ускорить ход ремонта, необходимо увеличить число работающих, по крайней мере, вдвое.

Скрытые дефекты и строительные недочеты до сих пор имеются по подавляющему большинству объектов, сданных в эксплуатацию в текущей пятилетке.

Составляются графики устранения дефектов и недочетов по вводимым объектам, но они систематически не выполняются. Всего за период с 1981 года было разработано три графика ремонтных работ. Последний, третий график был составлен и утвержден в марте текущего года по устранению скрытых дефектов в 36 жилых домах. По состоянию на 1 августа герметизация стыков стеновых панелей полностью выполнена только в 10 домах и частично — в трех.

Ремонт кровли не производится ни в одном из 36 домов.

С июня текущего года домостроительный комбинат вообще прекратил работы по устранению дефектов и строительных недочетов в жилых домах. Прекратил, несмотря на то, что в 594 квартирах имеются протечки стыков стеновых панелей, в 184 — течт кровли, в 249 — промерзание стыков и самих стеновых панелей.

Строительные недочеты и дефекты имеются также по всем введенным в эксплуатацию объектам «Гражданстрой» объектов соцкультбыта. Так, по детскому саду № 171 имеется 25 недочетов и дефектов, по школе № 119 — семь, по Дому быта — три, по детсаду № 181 — шесть и т. д. По этой причине долгое время не заселяются детские сады № 171, 238, 216.

За 1982—1983 годы сумма штрафов, выплаченная за все это домостроительным комбинатом и УС «Гражданстрой», превысила 453 тысячи рублей.

Главный инженер ДСК В. Р. Ковалевский в своем выступлении сказал, что отмеченные недостатки являются следствием некачественного выполнения работ строителями и отсутствия должного контроля за исполнителями. «Все зависит от нас и эксплуатационников», — заявил он.

В настоящее время на каждый дом завели специальные паспорта (где указан конкретно герметик, он расписывается за выполненные работы по герметизации швов). Людей направляли за опытом на стройки в другие города.

Неправильную позицию занял на заседании начальник УС «Гражданстрой» В. Ф. Стадников, который признал отмеченные недостатки лишь частично, пытаясь переложить свою вину за допущенное на других. Выступившие на заседании члены и руководители постоянной комиссии дали принципиальную оценку отмеченным недостаткам и их виновникам в духе постановления Политбюро ЦК КПСС о грубых нарушениях государственной дисциплины, допущенных руководителями некоторых министерств и ведомств и подчиненных им организаций при проектировании, строительстве и эксплуатации объектов города Волгодонска, а также резолюции недавнего собрания городского партийного актива.

Член постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по социальности и охране общественного порядка депутат С. М. Апасова подчеркнула, что волокита с устранением допущенных строителями недочетов и дефектов на введенных в эксплуатацию жилых домах и объектах соцкультбыта вызывает обоснованное недовольство горожан, как проявление пренебрежительного отношения к самым насущным нуждам людей. Причем, это недовольство подчас направлено не только в адрес конк-

ретных виновников... Такое бездушное отношение к людям со стороны руководителей ДСК и «Гражданстрой» противоречит советским законам, всем нормам нашей жизни.

Начальник архитектурно-планировочного управления, депутат А. Г. Лазарев охарактеризовал отношение к своим служебным обязанностям и нуждам людей со стороны руководителей домостроительного комбината и «Гражданстрой» как безответственно-халатное. Источники допущенного брака, по его мнению, заключаются в пренебрежительном отношении руководителей названных организаций к работе с технической документацией, в отсутствии у рабочих необходимых штатных инструментов, в обезличке (нарядов на стройке не найдешь, и неизвестно, кто конкретно допустил тот или иной брак в работе).

Председатель городского комитета народного контроля депутат В. Н. Дорохин потребовал впредь виновных в срыве графиков устранения недочетов и дефектов привлекать к строгой ответственности.

Председатель постоянной комиссии по жилищному коммунальному хозяйству и благоустройству депутат Н. А. Руденко и зам. председателя постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов депутат А. А. Жмакин отметили, что психологического перелома в сторону коренного улучшения качества и надежности работ после недавнего собрания городского партактива у строителей жилья и объектов соцкультбыта пока не чувствуется.

Было предложено повысить роль и ответственность контрольных организаций — стройбачка, государственной комиссии по приемке сданных в эксплуатацию объектов.

Председатель постоянной комиссии по социальности и охране общественного порядка депутат Л. И. Попов предложил строителям и заказчикам работать в тесном контакте, дружно, но дружба эта должна быть на принципиальной основе. Органам народного контроля он предложил рассмотреть вопрос о возмещении ответственными лицами ущерба, причиненного строительным организациям штрафами за брак в работе.

Объединенное заседание трех постоянных комиссий в своем решении признало работу домостроительного комбината (А. А. Ковалевский) и управления строительства «Гражданстрой» (В. Ф. Стадников), в целом треста «Волгодонскэнерго-гострой» (Ю. Д. Чечин), жилУКСа (Г. И. Иконников) и управления жилищно-коммунального хозяйства (К. Н. Ищенко). ПО «Атоммаш» по устранению недочетов и скрытых дефектов на введенных объектах недовольство жителей, потребовало незамедлительно приступить к этим работам, выполнять их качественно и строго по графику.



Комсомолец Евгений КРУГЛОВ (на снимке) — плотник-бетонщик, трудится на комсомольском доме №114 в новом городе. Он постоянно в ходе социалистического соревнования на этом объекте в числе лидеров.

Фото А. Тихонова

3 профсоюзных организациях

Коллектив за все в ответе

На «Атоммаше» прошла профсоюзная конференция, посвященная итогам выполнения коллективного договора объединения за первое полугодие. С докладом по обсуждаемому вопросу выступил главный инженер объединения Л. С. Чубарь. Он проанализировал ход выполнения плана и социалистических обязательств.

За полугодие продукции выпущено на 30 миллионов 109 тысяч рублей при плане 28,8 миллиона. На 4,1 миллиона рублей «Атоммаш» недопоставил продукции на нужды стройки страны. Выполнение плана с учетом договорных обязательств составило 85,5 процента.

В поисках причин отставания многие руководители ссылаются на нехватку кадров. Однако факты говорят о другом. Численность основных рабочих составляет 105,8 процента от плана вой. А всего работников — 103,1 процента.

При всем том цехи коррозийного оборудования и гидроемкостей СА03, сепараторов и пароперегревателей, транспортно-технологического оборудования, механический цех приводов СУЗ, раскройно-заготовительный корпусного оборудования не выполнили плана.

Цех транспортно-технологического оборудования не обеспечил изготовление и поставку деталей для Хмельницкой, Балаковской, Ростовской, Запорожской АЭС. Медленно идет освоение парогенераторов и сепараторов. Почему?

В этих цехах низкий уровень планирования. Есть внутрисменные простои. Мешают выполнению плана неритмичная работа управления материально-технического снабжения, несвоевременная подготовка документации. Особо было сказано о дисциплине труда, как о главном. С начала года...

тери составили 1242 человека-дня. Было 204 случая опоздания в медытрезвитель, 352 человека допустили опоздания, их потери рабочего времени составили 74 часа.

Продолжая эту злободневную тему, председатель профкома М. В. Запольский подчеркнул, что коллективы еще недостаточно используют данные им права в борьбе с прогульщиками, лодырями, пьяницами. Невысокий уровень работы товарных судов и постоянно действующих производственных совещаний.

Некоторые пункты коллективного договора — их шесть — остались невыполненными. Еще низок контроль за качеством строительства со стороны УКСа (т. Лукерин). Бездеятельно руководит строительством санатория-профилактория жилУКС. В заводских столовых не изжиты очереди, качество питания ухудшилось. Не закончено оборудование надувного манежа.

На конференции выступил председатель профкома цеха оснастки нестандартного оборудования Н. И. Шереверов, бригадир слесарей-сборщиков цеха сборки парогенераторов Н. В. Ковалев, начальник жилУКСа Г. И. Иконников, электросварщик, председатель совета наставников объединения В. И. Трофимов, заместитель главного инженера В. И. Купецко, главный агроном подсобного хозяйства А. И. Колосников.

Т. ЧЕРКАСОВА,

С 15 АВГУСТА ПО 15 СЕНТЯБРЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ ПРОВОДИТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

«ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!»

Основными задачами рейда являются: достижение наивысшей эффективности в работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма; улучшение организации изучения Правил дорожного движения в общеобразовательных школах и ПТУ; проведение мероприятий, направленных на снижение детского дорожно-транспортного травматизма; усиление пропаганды Правил дорожного движения среди населения по радио и в печати.

Как показывает анализ, в большинстве случаев участниками дорожно-транспортных происшествий являются дети дошкольного и младшего школьного возраста. Это происходит отчасти оттого, что юный пешеход не способен достаточно хорошо ориентироваться в дорожной обстановке при переходе проезжей части дороги, отчасти из-за невнимательности и беспечности родителей, оставляющих детей без присмотра.

Так, 8 августа родители оставили четырехлетнего Сережу Баранова на улице без присмотра. Мальчик перебежал проезжую часть переулка Первомайского перед близко идущим транспортом и был сбит мотоциклом. С тяжелыми травмами ребенок доставлен в больницу.

9 августа такого же возраста Лена Беселова самостоятельно перешла проспект Строителей и тоже была сбита мотоциклом.

Скоро начнется новый учебный год. Тысячи ребят пойдут в школы. На улицах города станет еще многочисленнее и оживленнее.

Госавтоинспекция обращается к тем родителям, дети которых стали в этом году первоклассниками.

Постарайтесь хотя бы в первые дни провозить и встречать ребят из школы. Найдите самый короткий и безопасный путь ребенка в школу и обратно, пройдите с ним по этому пути несколько раз, покажите ребенку, как правильно переходить дорогу.

Только большой заботой о наших маленьких пешеходах мы сможем предупредить несчастные случаи с ними на дорогах и сохранить им самое дорогое — жизнь и здоровье.

В. ЦАРЕВСКИЙ, инспектор ГАИ.

Телевидение

ВТОРНИК, 16 августа

Первая программа
14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку».
15.40 — «Твоя ленинская библиотека». 16.20 — «Новости». 16.25 — «Школьникам о хлебе». 16.55 — «Скрипичные миниатюры П. Сарасате и Дж. Гершвига». 17.30 — Киноклуб «Мультки». 17.50 — Прологовственная программа — в действии. «Сельская жизнь». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — К 40-летию Курской битвы. Художественный фильм «Огненная дуга» из кинополы «Освобождение». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт

Вторая программа
15.30 — «Новости». 16.55 — «Хорошо у нас в саду». 17.30 — «Рассказы-вают наши корреспонденты». 18.00 — «Твой друг кино». 18.50 — Решения июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС — в жизни. «Твоя жизненная позиция». 19.30 — «Спорт за неделю». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Международная панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — Телевизионные короткометражные художественные фильмы Грузии.

СРЕДА, 17 августа
Первая программа
16.30 — «Вильнюсский квартал». Фильм-концерт. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 — «Главный конструктор». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — Мультфильмы. 19.35 — День Дона. 19.50 — «Чегем». Документальный фильм. 20.05 — Премьера телевизионного трехсерийного художественного фильма «Коломба» по одноименной новелле П. Мерима. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Документальный экран».

Вторая программа
11.40 — «Расколотое небо». 2-я серия. 12.45 — Мультфильмы. 13.10 — «Наш сад». 13.40 — «Слушай Фридерика Шопена». Фильм-концерт. 14.20 — «Адреса молодых». 15.20 — «Новости». 17.40 — Работать эффективно и качественно, без отстающих. «Начало биографии». 18.00 — «Всесоюзный дозор юных пожарных». 18.20 — «Наш педагогический всеобщ». 18.50 — «Одержимые луной». 19.50 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат мира по мотокроссу. 20.45 — «Внешне твоего сердца». 21.00 — «Время». 21.35 — «На исходе лето». (Свердловская киностудия).

Приходите на занятие

Очередная встреча поэтов и прозаиков города состоится 17 августа в 19 часов в помещении литературного объединения по адресу: ул. Кошовой, № 3 (новый город, общежитие № 12 ПО «Атомман»).
Правление литобъединения.

Редактор
И. ПУШКАРИН



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает
бухгалтера на должность зам. гл. бухгалтера, механика на должность зав. мастерскими, ветфельдшера или ветврача на должность бригадира-животновода, пчеловода, механизаторов для работы на тракторах. Жилплощадь предоставляется.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 152).

УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

Ты живешь и работаешь в городе будущего, создавая его своими руками. Перед тобой открыты все дороги, знания помогут тебе преодолеть трудности. Получить их ты сможешь в Волгодонском филиале Новочеркасского политехнического института.

В филиале проводится набор студентов на вечернее и заочное отделения по специальности: технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; оборудование и технология сварочного производства; производство и монтаж оборудования атомных электростанций: промышленное и гражданское строительство.

Вступительные экзамены на вечернем и заочном отделениях в два потока — с 20 августа и с 1 сентября. Более подробную информацию, интересующую тебя ты можешь получить в приемной комиссии ВФ НПИ с 9 до 19 часов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина 73/94, комн. 221, тел. 2-54-75.

Приглашаем учиться в наш филиал.
Приемная комиссия ВФ НПИ.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60 г. ВОЛГОДОНСКА

проводит дополнительный набор учащихся на базе 10 классов в группе технического обучения по специальностям:

электромонтажник, станочник по деревообработке, штукатур-плиточник-облицовщик, штукатур-маляр.
Срок обучения 8—10 месяцев, стипендия 70 рублей в месяц.
Для поступления в училище необходимы следующие документы:
свидетельство об образовании, справка о состоянии здоровья, ф. № 286, справка о составе семьи и с места жительства, характеристика из школы, четыре фотографии размером 3х4.
Приемная комиссия работает с 8 до 17 часов.
Адрес училища: г. Волгодонск, ул. Ленина, 36.
Приемная комиссия.

ВОЛГОДОНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 79

объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год по специальностям:
переработчик туш, обвальщик мяса для колбасных изделий, жиловщик мяса для колбасных изделий, формовщик колбасных изделий, изготовитель натуральной колбасной оболочки, переработчик тушек птиц и кроликов, сборщик эндокрино-ферментного сырья, слесарь-ремонтник оборудования, наладчик машин и оборудования, аппаратчик пастеризации и охлаждения молока, пекарь-тестоход, кондитер, аппаратчик стерилизации; варщик.

В училище принимаются лица, окончившие 10 классов, в возрасте от 17 до 30 лет. Срок обучения — 11 мес., стипендия — 75 рублей. В период практики дополнительно выплачивается 33 процента от заработной суммы. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Для поступления в училище необходимы: заявление, аттестат; характеристика, справка с места жительства и о составе семьи; фотографии — 6 штук (3х4), медицинская справка (ф. № 286).

Паспорт, трудовая книжка, комсомольский билет предъявляются поступающим лично. Адрес училища: 347340, г. Волгодонск, ул. М. Горького, 190, ТУ-79.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ:

кабельщиков-спайщиков, электромеханика группы озвучивания, линейных монтеров, слесарей-сантехников.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 133).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу на предприятия химической промышленности:

инженера-механика на должность мастера с окладом 176 руб.;
инженеров-механиков в отдел технического надзора с окладом 140—150 руб.;
слесарей по ремонту технологического оборудования 4—6 разрядов с зарплатой 140—200 руб.;
электрослесарей и электромонтеров 4—6 разрядов с зарплатой 140—180 руб.;
токарей 3—6 разрядов со сделанной оплатой труда 180—250 руб.;
фрезеровщиков 3—6 разрядов с зарплатой 130—180 руб.;
аппаратчиков 3—6 разрядов с зарплатой 140—230 руб.;
тракториста 4 разряда для работы в подсобном хозяйстве с оплатой 130 руб.;
электрика на подсобное хозяйство 6 разряда с зарплатой 140—150 руб.;
воспитателей в ясли в детские сады;
гардеробщин в ДК «Октябрь».

Работники, занятые на основных производствах, имеют право на льготное пенсионное обеспечение. Одиноким предоставляется общежитие, квартира — в порядке очередности.
Желающие обеспечиваются местами в детских садах в течение полугодия.
Для оздоровления и отдыха имеются санаторий-профилакторий на 100 мест, база отдыха «Донская волна», Дворец культуры «Октябрь», спортзал и спортивные площадки.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ст. Волгодонская, 12 (№ 115).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на учебу на курсы поваров в Волгодонской гостинице.

Принимаются лица не моложе 17 лет с 8-летним и средним образованием. Срок обучения — 11 месяцев. Стипендия 52—63 руб.
Обращаться: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12. (№ 140)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в авиапорт клуб

шоферов, начальника связи, авиационных техников всех специальностей, рабочих.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 155).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В районе магазина «Спорт и туризм» открылся овощной рынок. Предлагаются плоды и овощи в широком ассортименте.
Приглашаем посетить наш рынок!

ОРО «Плодоовощ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ»

проводит набор на курсы художественного вязания и на курсы кройки и шитья.
Срок обучения — 10 месяцев.
Занятия проводятся два раза в неделю, в часы, удобные для обучающихся (9.00, 16.00, 18.00).
Общее собрание — 28 августа в малом зале ДК: курсы кройки и шитья — в 18 час., вязания — в 19.
Запись на вахте Дворца культуры в любое время дня.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР на курсы кройки и шитья и художественного вязания.

Срок обучения 10 месяцев. Запись производится по ул. Ленина, 94, отдел ЗАГС и по ул. Строителей, 27, бюро услуг. ПРИ ДОМЕ БЫТА по ул. 50 лет ВЛКСМ, 8 принимаются заказы на обивку дверей. Тел. 2-55-10.

РУКОВОДИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГРАЖДАНЕ!

Скот, находящийся на железнодорожных путях, угрожает безопасности движения поездов и жизни пассажиров. Следите за пасущимся скотом, не перегоняйте его через железную дорогу в неустановленных местах, не поручайте присмотр за животными детям.

Граждане! Хождение по станционным путям запрещено. Хождение по железнодорожным путям и переход через них угрожает жизни людей.

Берегите свою жизнь и жизнь товарища. Школьники! Не играйте на железнодорожных путях!

Водитель! Проезд транспорта в неустановленных местах запрещен. Твердо зная, что: открытый шлагбаум, потухший или зеленый огонь переездного светофора, молчание наружного сигнала (звонка) не освобождают тебя от обязанности лично убедиться в отсутствии приближающегося к переезду поезда! Никогда не пытайся проехать железнодорожный переезд при закрытых шлагбаумах или красных огнях на светофоре! Это крайне опасно и приводит к тяжелым последствиям.

Куберлевская дистанция пути.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Поступили и выданы подписчикам следующие тома подписных изданий:
В. Катаев — том 1-й.
С. Дангулов — том 3-й.
М. Пришвин — том 4-й.
П. Проскуряк — том 5-й.
А. Зегерс — том 5-й.
Н. Некрасов — том 6-й.
К. Паустовский — том 7-й.
К. Симонов — том 9-й.
Большая медицинская энциклопедия — том 20-й.
Срок хранения томов истекает 16 октября 1983 года.
Кинготорг.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ

требуются:
старшие кладовщики, кладовщики,
кассиры, контролеры, продавцы,
продавцы на неполный рабочий день и неполную рабочую неделю,
продавцы мелкой розницы,
кассир-инкассатор в торговый центр,
бухгалтеры,
нормировщик,
экономист НОТ,
рабочие на подсобное хозяйство,
озеленитель на базу отдыха,
уборщица в торговый центр.
Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 109)

в г. Цимлянске двухкомнатный коттедж (29 кв. м., со всеми удобствами, с приусадебным участком, имеется летняя кухня, подвал, сарай) на две изолированные квартиры в г. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: ул. Набережная, 19, кв. 2 к Широковой.

двухкомнатную квартиру 33 кв. м. на 2-м этаже в г. Сумгаите, Азерб. ССР на однокомнатную или комнату в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, № 128, кв. 92.

двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске на трехкомнатную квартиру в г. Брежнев. Обращаться: ул. Энтузиастов № 30, кв. 5.

двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (30 кв. м.) в г. Каменка-Днепровская на двух-трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. К-Днепровская Запорожской обл., ул. Промышленная, № 8, кв. 73, Ильяшенко Л. Н.

трехкомнатную квартиру (45 кв. м., 4-й этаж) в г. Волгодонске (торговый центр) на трехкомнатную в городах Белоруссии, Украины или Подмосковья. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 30, кв. 37.

Утерянное свидетельство № 848744 об окончании восьми классов, выданное Волгодонской школой-интернатом № 2 10 июня 1983 г. на имя Пилишко Олега Мирославовича, считать действительным.

Утерянный штамп № 224 управления строительства «Промстрой» считать действительным.

Куберлевская дистанция пути.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-40; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: Строительство — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской связи — 2-48-27; ищем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-61.

ИП № 09420 Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 ред. л. & Заказ 3319 Тираж 22896

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич